

പതിനാലാം കേരള നിയമസഭ

പതിനഞ്ചാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നമിട്ട ചോദ്യം നമ്പർ 348

21.06.2019 ൽ മറുപടിക്ക്.

സ്വർണ്ണവ്യാപാര മേഖലയിൽ നിന്നുള്ള വരുമാനം

<p align="center">ചോദ്യം</p> <p align="center">ശ്രീ.കെ. രാജൻ ശ്രീ.ജി.എസ്.ജയലാൽ ശ്രീ.മുല്ലക്കര രത്നാകരൻ ശ്രീ.എൽദോ എബ്രഹാം</p>	<p align="center">മറുപടി</p> <p align="center">ഡോ.ടി.എം.തോമസ് ഐസക് (ധനകാര്യവും കയറും വകുപ്പുമന്ത്രി)</p>
<p>(എ) സ്വർണ്ണത്തിന് ഏറ്റവും കൂടുതൽ ഉപഭോക്താക്കളുള്ള സംസ്ഥാനം എന്ന നിലയിൽ സംസ്ഥാനത്തുള്ള സ്വർണ്ണത്തിന്റെ അളവ് സംബന്ധിച്ച വിവരങ്ങൾ ലഭ്യമാണോ;</p>	<p>(എ) ലഭ്യമല്ല.</p>
<p>(ബി) സ്വർണ്ണവ്യാപാര മേഖലയിൽ നിന്നും സർക്കാരിന് ലഭിക്കുന്ന വരുമാനം മൊത്തം സ്വർണ്ണവ്യാപാരത്തിന് ആനുപാതികമാണോയെന്ന് പരിശോധിച്ചിട്ടുണ്ടോ; അല്ലെങ്കിൽ ആയതിനുള്ള കാരണങ്ങൾ വ്യക്തമാക്കുമോ;</p>	<p>(ബി) കേരളത്തിൽ നടക്കുന്ന സ്വർണ്ണ വ്യാപാരത്തിന് ആനുപാതികമായ നികുതി സംസ്ഥാനത്തിനു ലഭിക്കുന്നില്ല എന്ന വസ്തുത പരിശോധിച്ചിട്ടുണ്ട്. സ്വർണ്ണാഭരണ കച്ചവട രംഗത്ത് ബില്ലുകൾ നൽകാതെയുള്ള വിൽപ്പന വർദ്ധിച്ചുവരുന്നതായും എയർപോർട്ട്, റെയിൽവേ, ബസ്സ്, മറ്റ് യാത്രാ വാഹനങ്ങൾ എന്നിവ മുഖേന അനധികൃതമായി സ്വർണ്ണം കടത്തി വരുന്നതായും ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. അനധികൃതമായി കടത്തിക്കൊണ്ടുവരുന്ന സ്വർണ്ണം വ്യാപാരികൾ ബില്ലുകൾ നൽകാതെ വിൽപ്പന നടത്താറുണ്ട് എന്ന് സംശയിക്കുന്നു. വാറ്റ് നിയമം നിലവിലുണ്ടായിരുന്ന സമയത്ത് സംസ്ഥാനത്തെ എറൈക്കറെ എല്ലാ പ്രമുഖ സ്വർണ്ണാഭരണ വ്യാപാരികളും കോംപൗണ്ടിങ്ങ് നികുതി വ്യവസ്ഥ സ്വീകരിക്കുകയും അതിൻപ്രകാരം നികുതി</p>

		<p>ഒടുക്കുകയും ചെയ്തുവന്നിരുന്നു. ഇത് സംസ്ഥാനത്തെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം ഗുണകരമായ ഒരു സമ്പ്രദായം ആയിരുന്നു. എന്നാൽ ജി.എസ്.ടി സമ്പ്രദായം നിലവിലുണ്ടായിരുന്നതോടുകൂടി ശതകോടികളുടെ വാർഷിക വിറ്റുവരവുള്ള പ്രമുഖ ജൂവലറികൾ കോംപൗണ്ടിംഗ് നികുതി വ്യവസ്ഥയിൽ നിന്ന് പുറത്തുപോവുകയും അത്തരക്കാരുടെ നികുതി ബാധ്യത തങ്ങൾ ഡിക്ലെയർ ചെയ്യുന്ന വിറ്റുവരവിന് ആനുപാതികമായി കുറയുകയും ചെയ്തു.</p>
(സി)	<p>സംസ്ഥാനത്ത് ഏറ്റവും കൂടുതൽ ലാഭമുണ്ടാക്കുന്ന മേഖലകളിലൊന്നായ സ്വർണ്ണവ്യാപാരത്തിൽ നിന്നും ആനുപാതികമായ വരുമാനം ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് കർശനനടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതിന് തയ്യാറാകുമോ;</p>	<p>(സി) ബിൽ നൽകാത്ത സ്വർണ്ണ വ്യാപാരികളെ സംബന്ധിച്ചുള്ള പരാതികളുടെയും, ഇന്റലിജൻസ് വിഭാഗം നടത്തുന്ന രഹസ്യാനുഗമനത്തിന്റെ ഭാഗമായി ലഭിക്കുന്ന വിവരങ്ങളുടെയും, അടിസ്ഥാനത്തിൽ ബിൽ നൽകാതെ വിൽപന നടത്തുന്ന വ്യാപാര സ്ഥാപനങ്ങളിൽ ചരക്ക് സേവന നികുതി നിയമ പ്രകാരം ടെസ്റ്റ് പർച്ചേസ് നടത്തുകയും ബിൽ നൽകുന്നില്ലായെന്ന് കണ്ടെത്തിയാൽ പിഴ ചുമത്തുകയും ചെയ്തുവരുന്നു. ചരക്ക് സേവന നികുതി നിയമപ്രകാരം പ്രതിവർഷം 40 ലക്ഷം രൂപയിൽ കൂടുതൽ വിറ്റുവരവുള്ള വ്യാപാരികൾക്ക് മാത്രമേ രജിസ്ട്രേഷൻ എടുക്കുന്നതിന് നിയമപരമായ ബാധ്യതയുള്ളൂ. രജിസ്ട്രേഷൻ എടുത്തിട്ടുള്ള വ്യാപാരികൾ ക്രയവിക്രയങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച വിവരങ്ങൾ റിട്ടേൺ മുഖേന സമർപ്പിക്കേണ്ടതാണ്. ആയത് പരിശോധന നടത്തി നികുതി ചോർച്ച ഇല്ലെന്ന് ഉറപ്പുവരുത്തുന്നു. ബാഗുകളിലോ ചെറിയ സൂട്ട്കേസുകളിലോ ഒളിപ്പിച്ച് കടത്താവുന്ന ചരക്കുകളാകയാൽ മറ്റു ചരക്കുകളിൽ നിന്ന് വ്യത്യസ്തമായി സ്വർണ്ണാഭരണങ്ങളുടെ കള്ളക്കടത്ത് കണ്ടുപിടിക്കുക താരതമ്യേന വിഷമകരമാണ്. സ്വർണ്ണാഭരണങ്ങൾ കൊണ്ടു പോകുന്നതിന് ഇ-വേ ബിൽ</p>

			<p>ആവശ്യമില്ലാത്തതിനാൽ കണക്കിൽപ്പെടാത്ത സ്വർണ്ണാഭരണങ്ങൾ വ്യാപാരികളുടെ പക്കൽ എത്തിച്ചേരുന്നില്ല എന്ന് ഉറപ്പുവരുത്താനായി റെയിൽവേസ്റ്റേഷൻ, ബസ് സ്റ്റേഷൻ ട്രാൻസ്പോർട്ട് ബസ്സുകൾ എന്നിവ കേന്ദ്രീകരിച്ചും, യാത്രാവാഹനങ്ങളിലും പരിശോധനകൾ നടത്തിവരുന്നുണ്ട്. ഇത്തരം കാര്യക്ഷമമായ പരിശോധനയിലൂടെ നികുതി വെട്ടിപ്പിനുള്ള പഴുതുകൾ ഇല്ലാതാക്കാൻ ശ്രമിച്ചുവരുന്നു.</p>
(ഡി)	<p>സംസ്ഥാനത്തേക്ക് അനധികൃതമായി കടത്തിക്കൊണ്ടുവരുന്ന സ്വർണ്ണത്തിന്റെ അളവ് സംബന്ധിച്ച് വിലയിരുത്തൽ നടത്തിയിട്ടുണ്ടോ; അനധികൃത കടത്തുകാരിൽ നിന്നും പിടിച്ചെടുക്കുന്ന സ്വർണ്ണത്തിന്റെ കാര്യത്തിൽ സ്വീകരിക്കുന്ന അനന്തര നടപടികൾ സംബന്ധിച്ച വിവരങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുമോ;</p>	(ഡി)	<p>ഉണ്ട്. അനധികൃതമായി സ്വർണ്ണം കടത്തിക്കൊണ്ടുവരുന്നത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടാൽ സംസ്ഥാന പോലീസ് വകുപ്പ് ആയത് പിടികൂടി അളന്ന് തിട്ടപ്പെടുത്തി CrPC 102 വകുപ്പ് പ്രകാരം സ്വർണ്ണം ബന്തവസ്സിൽ എടുത്ത് ബഹുമാനപ്പെട്ട കോടതിയിൽ സമർപ്പിച്ച് തുടരന്വേഷണത്തിനായി കേസ് കേന്ദ്ര എൻഫോഴ്സ് മെന്റ് വിഭാഗത്തിന് കൈമാറുകയുമാണ് ചെയ്തുവരുന്നത്. കൂടാതെ അനധികൃതമായി കടത്തിക്കൊണ്ടുവരുന്ന സ്വർണ്ണാഭരണങ്ങൾ സംസ്ഥാന ചരക്ക് സേവന നികുതി വകുപ്പിന്റെ ഇന്റലിജൻസ് വിഭാഗത്തിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടാൽ നിയമപ്രകാരമുള്ള നികുതിയും പിഴയും ഈടാക്കാറുണ്ട്.</p>
(ഇ)	<p>സംസ്ഥാനത്ത് സ്വർണ്ണവ്യാപാര മേഖലയിൽ നടക്കുന്ന അനഭിലഷണീയമായ പ്രവണതകൾ തടയുന്നതിന് സ്വീകരിക്കുന്ന നടപടികൾ വിശദമാക്കുമോ?</p>	(ഇ)	<p>അനധികൃത സ്വർണ്ണക്കടത്ത് പോലുള്ള കുറ്റകൃത്യം തടയുന്നതിന് സംസ്ഥാന പോലീസ് വകുപ്പ്, എയർപോർട്ട്, റെയിൽവേസ്റ്റേഷൻ എന്നിവ കേന്ദ്രീകരിച്ച് പട്രോളിംഗ്, വാഹനപരിശോധന എന്നിവ കാര്യക്ഷമമായി നടത്തിവരുന്നു. കൂടാതെ സംസ്ഥാന ചരക്ക് സേവന നികുതി വകുപ്പ്, ബിൽ നൽകാതെയുള്ള അനധികൃതമായ കച്ചവടം നിരുൽസാഹപ്പെടുത്തുന്നതിനായി ബിൽ നിർബന്ധമായും ചോദിച്ച് വാങ്ങുകയെന്ന പ്രവണത</p>

		<p> പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിലേയ്ക്കായി വിതരണക്കാർക്കും ഉപഭോക്താക്കൾക്കും പത്ര ദൃശ്യമാധ്യമങ്ങളിൽ കൂടി ബോധവൽക്കരണം നൽകിവരുന്നു. വിൽക്കപ്പെടുന്ന സാധനങ്ങൾക്ക് ബിൽ നൽകുന്നതിന് വ്യാപാരികൾ നിയമപരമായി ബാധ്യസ്ഥരാണ്. വ്യാപാരികൾ വില്പന ഘട്ടത്തിൽ ബിൽ കൊടുക്കുന്നുണ്ടോ എന്ന് ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിലേയ്ക്കായി ഇന്റലിജൻസ് വിഭാഗം ടെസ്റ്റ് പർച്ചേസ് തുടങ്ങിയ പരിശോധനകൾ നടത്തിവരുന്നുണ്ട്. ബിൽ നൽകാതിരിക്കുന്നതിലൂടെ കണക്കിൽപ്പെടാത്ത വിൽപന കണ്ടെത്തുന്ന കേസുകളിൽ നികുതി, പിഴ എന്നിവ ചുമത്തി ശിക്ഷാ നടപടികൾ കൈക്കൊള്ളുകയും ചെയ്യാറുണ്ട്. കൂടാതെ അനധികൃതമായി കൊണ്ടുവരുന്ന സ്വർണ്ണകണ്ടുപിടിച്ചാൽ ആയതിന് നികുതിയും പിഴയും ഈടാക്കാറുണ്ട്. </p> <p> ലീഗൽ മെട്രോളജി നിയമത്തിന്റെ പരിധിയിൽ വരുന്ന സ്വർണ്ണ വ്യാപാര മേഖലയിലെ വിഷയങ്ങളിന്മേൽ നിരന്തരമായി പരിശോധനകൾ നടത്തുന്നതിനു പുറമെ മിന്നൽ പരിശോധനകൾ നടത്തുകയും കണ്ടെത്തുന്ന നിയമ ലംഘനങ്ങളിന്മേൽ ലീഗൽ മെട്രോളജി വകുപ്പ് കർശന നടപടി സ്വീകരിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. ഉപഭോക്താക്കൾ ആവശ്യപ്പെടുന്ന പക്ഷം സ്വർണ്ണത്തിന്റെ ശുദ്ധത പരിശോധിക്കുന്നതിന് എറണാകുളത്ത് ലീഗൽ മെട്രോളജി ഭവനിൽ ഗോൾഡ് അസ്സേയിംഗ് & ടെസ്റ്റിംഗ് ലാബ് പ്രവർത്തിക്കുന്നു. </p>
--	--	--


സെക്ഷൻ ഓഫീസർ